

# Путь к Победе

ОРГАН  
МЫСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 22 мая 1975 г.

№ 62 (4097)  
Цена 2 коп.

## Город—наш дом

Давно уже перестали смотреть на благоустройство как на нечто второстепенное, необязательное. Сегодня этому вопросу уделяется исключительно важное значение. Для нас мало иметь хорошее жилье, мы стремимся, чтобы наш дом окружала благоустроенная территория, чистый, удобный двор, улицы и площади были бы освещены, озеленены, заасфальтированы.

Работники благоустройства за последнее время заметно преобразили лицо нашего города. Ежегодный план мероприятий в основном выполняется. Не стоит рассказывать про то, что сделано — это видят каждый из нас своими глазами. Для примера можно привести лишь такие цифры: на благоустройство только одной улицы Таежной затрачено около 12 тысяч рублей, заасфальтировано около семи тысяч квадратных метров проезда.

Большой перечень мероприятий намечено провести и в этом году. Многие из них уже выполнены, другие находятся в работе, третьи ждут своего времени. Сделаны металлические ограждения на улицах, отделяющие проезжую часть от пешеходной, по части перевода домов № 28 и 34 по улице Советской на электропищеприготовление осталось только подвести наружный кабель. Идет или начинается строительство мостов, зон отдыха, снос бараков, дворовых построек, дальнейшее благоустройство коммунального сектора.

Обширный сводный план мероприятий распределяет ответственность за благоустройство между всеми крупными промышленными предприятиями и строительными организациями. Многое из намеченного уже сделали работники Сибиргинского разреза, экспериментально-механического завода, лесоперевалочной базы. Не приступило к своим работам общественное управление, хотя некоторые из мероприятий намечены на второй квартал года.

Большая часть нашего города представляет собой частный сектор. И вот здесь-то дела обстоят гораздо хуже. Большинство улиц, переулков находятся в антисанитарном состоянии. Строительство индивидуальных гаражей, надворных построек, приусадебных ограждений часто ведется произвольно, без учета требований благоустройства, озеленения, противопожарной безопасности, без разрешения исполнкома горсовета. На многих улицах нет придорожных кюветов, тротуаров, не освещены номерные знаки на домах. Более того, некоторые домовладельцы выносят за пределы ограды дрова, строительный материал, сено, стаки. Подобные факты могут расцениваться как самовольный захват земли.

К нам в редакцию приходят письма, в которых жители частного сектора спрашивают: кто дол-

жен благоустраивать их улицы, строить водопровод, линии электропередач, озеленять и прочее. Очевидно, эти люди забыли условия договора, заключенного ими при постройке дома. Пункт 10 его предлагает очищать от мусора территорию, прилегающую ко двору, озеленять ее, приводить в порядок водосточную канаву, построить тротуар. Это в силах каждого хозяина. Что же касается строительства электролиний, водопровода, то и здесь есть выход: кооператив. На собранные жителями средства комбинат коммунальных предприятий выполнит эти трудоемкие работы.

Учитывая требования, предъявляемые временем к современному городу, требования эстетики, санитарии и общественной гигиены, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение № 219 от 14 апреля этого года. Оно предусматривает конкретные меры по усилению благостроительных работ и обязывает исполнкомы местных советов обеспечить их выполнение.

Предлагается шире привлекать к участию в благоустройстве коллективы промышленных предприятий и организаций, общественность, население. Большая роль отводится домовым, уличным комитетам. Они должны развернуть соревнование за звание «Дом, квартал, улица образцового порядка». Индивидуальные домовладельцы включаются в смотр на лучший жилой дом и приусадебный участок, лучший двор по чистоте и культуре.

Отделу по делам строительства и архитектуры необходимо обеспечить проектирование и оформление малых архитектурных форм, в частности — типовых оград, строительство которых затем может быть осуществлено также на кооперативных началах.

Исходя из того, что многие домовладельцы не выполняют договорных обязательств, решением областного исполнительного комитета предусматривается возложить в обязательном порядке на владельцев домов озеленение, благоустройство приусадебных участков, устройство тротуаров в пределах своего участка, постоянный уход и содержание в надлежащем порядке как участка, так и прилежащей к нему территории. Лиц, виновных в нарушении этого пункта, привлекать к административной ответственности.

Наш город в прошлом году занял первое место в республиканском соревновании за чистоту и благоустройство. Задача всех мысиков — встретить двадцатилетний юбилей Мысков еще большими успехами в этом направлении. Сделать город цветущим, образцовым, настоящей зеленой зоной Кузбасса — дело чести всех и каждого, кто любит родной город, дорожит его добрым именем.

Прошедшее на днях партийное собрание коммунисты комбината бытового обслуживания посвятили качеству.

Главный инженер КБО В. Н. Перминов проанализировал выполнение в комбинате намеченных мероприятий по качеству.

В последнее время в отдельных ателье комбината внедрены два

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ СЧЕТ РАСТЕТ

День ото дня растет на Томусинской ГРЭС счет сэкономленных киловатт-часов электрической энергии. Так, за две декады мая томусинские энергетики сэкономили на собственных нуждах электростанции 30 тысяч квтч электроэнергии.

А всего с начала 1975-го, завершающего года пятилетки на счету энергетиков числятся уже 1 миллион 95 тысяч киловатт-часов. Этой электроэнергии достаточно для целого года работы двух таких предприятий, как Томусинский завод железобетонных конструкций с годовым объемом выпуска продукции в 11 миллионов рублей.

## УСПЕХ БРИГАДЫ № 1

Позавчера в Мысиковском хлебокомбинате выпустили «Молнию», в которой отмечалась работа бригады № 1 Валентины Петровны Воробьевой. Коллектив этой бригады первым на хлебопекарной печи марки ХПП-25, пущенной после капитального ремонта, изготовил за смену 7 тонн 600 килограммов изделий, перевыполнив смешенное задание на 26,7 процента. К этому успеху бригада пришла с хорошими производственными показателями: ежесменно за прошедший период мая план коллектива выполнял в среднем на 110 процентов.

Большую долю труда в успех вложили пекарь Любовь Логинова, тестовод Надежда Ивановна Корягина, кочегар Лев Эдуардович Шлейзе и другие.

А. МАЛКОВ.

## ВПЕРЕДИ — СМЕНА ВОЛКОВА

В майском социалистическом соревновании на центральной обогатительной фабрике «Сибирь» лидирует коллектив смены инженера Н. С. Волкова. За две декады мая этим коллективом переработано сверх плана 9177 тонн рядового угля. Вплотную за ним идет смена инженера Н. Д. Рубана, на счету которой 8343 тонны переработанного сверхпланового угля.

Прошедшее на днях партийное собрание коммунисты комбината бытового обслуживания посвятили качеству. Один из них дает возможность при помощи талонов изучать отзывы заказчиков о качестве сшитой вещи. Лучше с этим методом обстоит дело в ателье пос. Ключевого, хотя и там такие талоны выдаются не всем заказчикам. Система «Ритм» оправдала себя в отношении сроков

## Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Во вторник в городском Доме культуры состоялась встреча представителей трудящихся нашего города с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 419 Междуреченскому избирательному округу Александром Петровичем Грачевым. Открыл ее председатель горисполкома В. И. Каинин.

Доверенное лицо кандидата от коллектива Усть-Марской лесоперевалочной базы Ф. С. Бусел подчеркнул, что нынешняя предвыборная кампания проходит в обстановке политического и трудового подъема советских людей, готовящихся успешно завершить задания 1975 года и пятилетки в целом, достойно встретить XXV съезд партии. Он познакомил участников встречи с биографией кандидата. А. П. Грачев родился в 1928 году в Оренбургской области. Трудовую деятельность начал в г. окончания войны разнорабочим. Потом служба на Тихоокеанском военно-морском флоте. После увольнения в запас А. П. Грачев работает на Кузнецком металлургическом комбинате. В угольную промышленность он пришел в 1959 году электрослесарем шахты им. Ленина г. Междуреченска. С 1963 года — машинист угольного комбайна. Через некоторое время А. П. Грачев был назначен бригадиром механизированной комплексной бригады. Он в совершенстве овладел современной горной техникой, проявил себя как новатор, незаурядный организатор. Бригада А. П. Грачева первой в Междуреченске повела борьбу за достижение тысячи нагрузки на очистной забой и вскоре превзошла ее. С 1962 года А. П. Грачев — член ленинской партии, дважды избран кандидатом в члены обкома КПСС, кавалер ордена Ленина и знаков «Шахтерской славы» двух степеней.

— Александр Петрович Грачев — достойный кандидат блока коммунистов и беспартийных, — сказал Ф. С. Бусел. — От имени многочисленного коллектива лесоперевалочной базы я призываю всех избирателей в день выборов отдать за него свой голос.

Это предложение горячо поддержано от имени своих коллективов машинист экскаватора разреза «Сибиргинский» Ф. П. Кондаков и рабочий завода железобетонных конструкций Е. И. Дриндрожик.

## ТОВАРЫ СВЕРХ ПРОГРАММЫ



МОСКВА. Развернув социалистическое соревнование, успешно трудится в завершающем году девятой пятилетки коллектив производственного объединения «Мосшвея». Сверх программы изготовлено товаров народного потребления на сто тридцать четыре тысячи рублей.

На снимке: Н. И. Запорожская (слева) и Т. Г. Кудрявцева ведут расчет раскрытия ткани.

Электронные машины позволяют достигать максимального использования материала.

(Фотохроника ТАСС).

**Качество —  
забота  
коммунистов**

обработки швейных изделий. В основном требования выдерживаются, но встречается еще ряд огрохов в работе мастеров. Причина многих из них — в недостаточном контроле бригадиров и закройщиц. Собрание приняло постановление, которое обязало руководителей ателье и комбината усилить контроль за качеством продукции.

● ИДУТ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

## Приобретены прочные знания

В точно назначенное время в кабинете директора Усть-Мрасской лесоперевалочной базы началось итоговое занятие слушателей школы пропагандиста Н. С. Кучеренко «Изучение основ экономики и управления производством». На столах цветы, на стенах развешаны диаграммы с показателями работы лесоперерабатывающей промышленности страны и предприятия.

17 занятий было проведено в течение года. Три из них внеочередные. Срывов не было. Посещаемость очень хорошая. И на итоговом занятии отсутствует

вующих без уважительной причины не было.

Пропагандист во вводной беседе «подключает» к разговору одну из слушательниц, Нину Алексеевну Мухину, паспортистку ЖКО. Тема ее реферата — «Повышение материального и культурного уровня населения». Н. А. Мухина приводит цифры, свидетельствующие о повышении жизненного уровня в целом по стране, по нашей области и по своему предприятию. В первом году девятой пятилетки средняя заработка плата на лесоперевалочной базе составляла 124 рубля в месяц, а в

1974 году — 161 рубль. За этот период для нужд рабочих предприятия было введено дополнительно более 3000 квадратных метров жилья.

Н. С. Кучеренко приглашает к беседе экономиста Н. Х. Головщикова. Она подготовила реферат на тему «Планирование народного хозяйства в 9-й пятилетке». Обсуждение его длилось более четверти часа. Широко были использованы местные примеры, на заданные вопросы даны обстоятельные ответы. Тема раскрыта.

Подробные ответы были изложены и в реферате председа-

теля завкома Л. И. Иващенко. «Методы управления производством и участие трудящихся в управлении» — тема эта интересная. Слушательница рассказала, что в 1974 году рационализаторами предприятия было подано 61 предложение. 42 из них внедрены в производство. Это дало экономический эффект в 38 тысяч рублей.

А. М. Тимшина при раскрытии темы «Использование производственных мощностей» умело пользовалась наглядными пособиями и примерами из жизни своего предприятия. Живо и доходчиво раскрыли свои темы В. П. Щетникова, З. Н. Кокарева, Н. Н. Романов, С. А. Бачичева и другие.

Занятие, длившееся два с половиной часа, окончено. Все те-

мы раскрыты. Директор предприятия Г. А. Попугаев, явившийся одним из экзаменаторов, благодарит Нину Сергеевну Кучеренко за добросовестную пропагандистскую работу, поздравляет всех с успешным окончанием учебного года.

Итоговое занятие подтвердило, что в течение учебного года в этой школе приобретены прочные знания. Большинство слушателей хорошо знают производство. Но очень жаль, что теоретические знания, полученные на занятиях не применяются в жизни. На вопрос: «Выступали ли вы с беседами по изученным темам в цехах?» — следовал отрицательный ответ.

**Н. ЛОВОДИН,**  
член методсовета.

## Убрать урожай-1975 быстро и без потерь

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году». Постановление обязывает партийные и советские органы, министерства и ведомства, руководителей колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку предприятий и хозяйств к этой важнейшей кампании.

В постановлении говорится, в частности, о мерах по подготовке автоколонн, укомплектованию грузовых автомобилей водительским составом. Разрешено в необходимых случаях производить переброску автоколонн из одной союзной республики в другую. Министерствам и ведомствам, выпускающим и поставляющим сельскохозяйственным и водному хозяйству запасные части, уборочные и другие сельскохозяйственные машины, оборудование и материалы, поручено обеспечить досрочное изготовление их и отгрузку в сроки, установленные постановлением. Выделяются дополнительное оборудование, нефтепродукты, запасные части, шины, электротехнические изделия, метизы, металл и другие материалы.

Министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик поручено взять под особый контроль выполнение заданий по производству и поставке сельскому хозяйству тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, горючего и других материально-технических средств.

В районах, областях, краях и республиках создаются оперативные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и улучшению использования автотранспорта.

Установлен порядок оплаты труда комбайнеров, трактористов и трактористов-машинистов, шоферов, выезжающих на уборочные работы в колхозы и совхозы других республик, краев и областей.

В целях увеличения производительности комбайновых агрегатов, сокращения сроков уборки урожая, уменьшения потерь зерна и повышения материальной заинтересованности комбайнеров и помощников комбайнеров предоставлено право вводить премирование

комбайнеров и их помощников, работающих на уборке зерновых культур в две смены (два комбайnerа на одном комбайне), за выполнение комбайновым агрегатом за сутки не менее двух смен-норм в размере до 20 процентов сдельного заработка, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в центральных районах Казахской ССР — до 40 процентов сдельного заработка.

Признано необходимым организовать круглогодичную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездами) на вывозке урожая 1975 года, установлено дополнительное премирование.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1975 году, в виде исключения, по согласованию с руководителями хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

Предложено организовать в порядке шефства помочь колхозам, совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1975 году.

В постановлении намечены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных производств.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить в 1975 году проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).



Не так давно работает комсомолка Людмила Перминова в санатории-профилактории Томсинской ГРЭС. Год назад, по окончании 10 классов, пришла она сюда санитаркой. Людмила ухаживает за отдыхающими, наводит уют в помещениях. И в том, что большинство людей уходят отсюда довольными, заслуга и Людмилы.

В будущем Перминова мечтает поступить в медицинский институт.

На снимке: Людмила Перминова подкармливает рыбок в декоративном пруду.

Фото Н. Симонова.

## КАВАЛЕР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

За долгие годы безупречной и добросовестной работы Родина наградила станочницу Усть-Мрасской лесоперевалочной базы Марию Дмитриевну Коляду орденом Трудовой Славы.

Между штабелями заготовок, деталей оконных и дверных блоков членом сновала желтая электрокара. По точным, рассчитанным движениям машины угадывалось, что ею управляет опытная рука.

— Это и есть наша станочница — Мария Дмитриевна Коляда, — указал секретарь парторганизации деревообрабатывающего цеха С. Г. Слепченко на водителя электрокары. — Удивляется, что она не за станком, а на каре? Человек не вышел на смену — заболел, а Мария Дмитриевна эту машину знает, вот и подменяла.

... Те немногие годы работы бухгалтером убедили Марию, что ее школьный выбор профессии неудачен. Она, такая энергичная, живая по натуре, должна была днями сидеть за отчетами. Нет, это не по мне — решила она и поступила в 1962 году на Усть-Мрасскую лесоперевалочную базу. Первая специальность выработала в характере Марии точность, аккуратность и завидное терпение. Эти качества и помогли ей в короткий срок освоить рейсмусные и фрезерные станки. И вскоре она, вчерашний стажер, стала работать не хуже тех, кто годами трудится на этих станках. А после смены, наскоро перекусив, бежала на занятия станочников шипорезных становков.

Сейчас Мария Дмитриевна — одна из лучших станочниц цеха. О ее мастерстве говорит та-

кой факт: в смене только она, да еще станочник П. Ф. Овчинников могут одни, без помощи мастера или бригадира, настроить двухсторонний «шипорез». Всего лишь 40 минут нужно ей, чтобы обработать два пакета заготовок дверной коробки. И если леса больше нет, она встает на другие операции: опробовывает, гонит брусы или шипы для оконных блоков. Словом, ни минуты без дела. Но за всей горячкой работы нет-нет да взглянет, как идет дело у других. В деревообрабатывающем цехе организация труда — поточная. Простой одного рабочего влечет за собой простой других. И уж никак нельзя трудиться вполсицы. Твоя недоработка тяжелым грузом ложится на плечи соседа. В такие моменты важно вовремя прийти на помощь товарищу.

— Когда я осваивала односторонний «шипорез», очень часто обращалась к Марии, — говорит станочница Валентина Арышева. — Она же мне и раскрыла небольшие секреты этого станка. На первых порах трудно давалась операция по установке и регулировке режущего инструмента шипорезного станка. Мария показала мне несколько приемов, и теперь уже давно настройка станка для меня не проблема.

Человек пришел на смену не в настроении. В перерыве Коляда обязательно спросит, в чем дело, не нужно ли чем помочь. Если стряслось что-нибудь, то обязательно после работы займет к товарищу. За чуткость, за готовность в любой момент прийти на помощь и выбрали Марию Дмитриевну товарищи профоргом смены.

**А. МАЛКОВ.**

## ДОМ ДЛЯ БАМА

Почетный заказ выполняет коллектив Пермского домостроительного комбината. Здесь начато производство сборно-разборных домов-общежитий для строителей БАМА.

На снимках: фасад дома-общежития; одна из жилых комнат (слева).

Фото Е. Загуляева (Фотохроника ТАСС).



1975 год,  
ЗАВЕРШАЮЩИЙ  
ПЯТИЛЕТКУ

# СТРАНИЦА СОРЕВНОВАНИЯ

## Апрель

По итогам социалистического соревнования за апрель на Мышковском экспериментально-механическом заводе звание «лучший по профессии» присвоено слесарю Н. Н. Дьякову, электросварщику Н. П. Бычкову, токарю П. С. Селищеву.

Первое место по заводу присудили бригаде слесарей А. В. Маркина из цеха башенных кранов, второе — бригаде слесарей Р. К. Буллера из цеха металлоконструкций.

Лучшим коллективом признан коллектива цеха башенных кранов, (начальник К. И. Шеронов, секретарь парторганизации В. П. Панин, председатель цехового комитета В. И. Аржаев). Труженики этого цеха добились наибольшей выработки на одного рабочего — 2259 рублей. В полтора раза возросла производительность труда в цехе башенных кранов по сравнению с апрелем 1974 года.

До 166,8 процента возросла выработка в бригаде монтажников Мышковского ремонтно-строительного управления Е. А. Кустова в ходе апрельского соревнования. Ей вручен переходящий вымпел предприятия.

Среди отделочников лучший признали бригаду М. С. Гущиной, где норма выработки достигла 130,3 процентов. Среди каменщиков — бригаду П. Е. Кузнецова.

По результатам соревнования между участками первое место присудили коллективу участка № 2 (начальник А. А. Усов, председатель цехкома Г. З. Аверин). По основному показателю — ремонту объектов коммунальных предприятий — труженикам участка выполнено работ на 21600 рублей.

Это вошло в систему. План первого квартала по выпуску промышленной продукции на Томусинском ДОКе почти всегда не выполняется. Вот и в этом году предприятие недодало продукции на 31 тысячу рублей. Полторы тысячи кубометров круглого леса не хватило деревообделочникам, чтобы выполнить задание.

И все из-за того, что комбинат «Кузбассшахтстрой» неравномерно распределяет фонды на круглый лес по кварталам. Например, в первом квартале этого года он составил всего лишь 11830 кубометров. А для выполнения плана Томусинскому ДОКу нужно было не менее 27 тысяч кубометров круглого леса.

Всякими правдами и неправдами достают деревообделочники столь необходимый им лес. Отправляют свои бригады грузчиков в Тебинский леспромхоз и на Усть-Марасскую лесоперевалочную базу. Оттуда ввозят его по железной дороге. Зачастую используют фонд другого квартала. Например, на сегодняшний день распилено 8 тысяч кубометров из фонда третьего квартала.

Начали весенний сплав, и склады ДОКа, разумеется, пополняются новым лесом. А это значит, что в третьем квартале положение начнет выравниваться. Предприятие, чтобы наверстать упущенное начало работать в три смены. Создалась нервозная обстановка штурмовщины. И такое будет длиться вплоть до конца года.

Все выглядело бы иначе, распредели комбинат «Кузбассшахтстрой» фонды круглого леса равномерно по кварталам. А то получается — когда пусто, когда густо. В проигрыше же остается Томусинский деревообделочный комбинат.

А. ТОЛИН.

### НА ТЕМЫ ДНЯ

## НЕУТЕШИТЕЛЬНАЯ КАРТИНА

Строительное управление Томусинской ГРЭС находится сейчас в очень сложных производственных условиях, несмотря на то, что апрельский план освоения строительно-монтажных работ управление выполнило: по генподряду — на 100 процентов, собственными силами — на 101,1 процента. Прибыль при этом составила семь тысяч рублей. Но коллектив строителей не выполнил показателей плана по труду и главный из них — производительность труда, которая в апреле составила 596 рублей освоенных средств на одного работающего при заданных 610 рублях. Отсюда, естественно, появился у нас и перерасход зарплатной платы.

Чем же это объясняется? Главной причиной этого является несоответствие фактического положения дел с планом по труду. Он, просто-напросто, оказался завышенным.

Любой строительной бригаде на любой строительной площадке для нормальной организации труда необходим так называемый задел, дополнительный фронт работ. Если, скажем, случилась на каком-то участке производства какая-то непредвиденная заминка, бригада тут же переходит на другой участок и продолжает свою работу. То же самое можно сказать и обо всем строительном управлении. Ему также необходим производственный задел. Теоретически он учитывался при составлении планов на 1975 год.

Для примера скажу, что только по заводу объемно-блочного до-

мостроения этот задел планировался в размере 500 тысяч рублей. Практически же у нас не оказалось ни одного задела. Все запланированные на этот год — тринадцать объектов — пусковые. А это значит — необъемные доводочные, отделочные и пуско-наладочные работы с большими трудозатратами.

В плане 1975 года есть у нас, правда, 1600 тысяч рублей освоения средств по Гусиногорской ГРЭС. Но новый объект этот находится от нас за сотни километров, и нет там у нас никакой производственной базы. Поэтому трудно было нам его начинать. Все необходимые материалы для производства работ на данном объекте мы получили, оплатили их стоимость, а в дело они пока еще только начали укладываться. Поэтому отдача от этого пока небольшая. На объекте работают командированные из Мышкова сто пятьдесят человек. Командировочные и транспортные расходы тоже пока еще висят тяжким бременем на нашем балансе.

Вот такова она сегодня наша производственная картина. Администрация стройуправления, партийная, профсоюзная и комсомольская организации принимают все меры к исправлению сложившегося положения. И сейчас уже у нас есть уверенность, что план второго квартала и всего первого полугодия будет нашими строителями успешно выполнен.

В. ШЕСТЕРНЕВ,  
главный инженер  
стройуправления.

### ИНТЕРВЬЮ С РУКОВОДИТЕЛЕМ ОТСТАЮЩЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ

## Под прикрытием объективных причин

Томусинский песчано-гравийный карьер не выполнил апрельский план по выпуску и реализации. На вопрос, почему предприятие не справилось с месячным заданием, отвечает заместитель директора Федор Ефимович Чмылов.

— С реализацией нам «подкузьмили» потребители. По плану в апреле мы должны были реализовать продукцию на 300 тысяч рублей. Карьер же отгрузил и отправил ее на 422 тысячи, и только 150 тысяч рублей из них нам оплатили. А задолженность обернулась в невыполнение плана.

Теперь по выпуску товарной продукции. На апрель планировалось выработать 1400 кубометров сборного железобетона — свай. Мы дали лишь 1110. Задание не выполнили потому, что план давали с учетом пуска второй линии заливки кассетной опалубки, которую до сих пор не сдали в эксплуатацию строители. Поэтому третий год, почти из месяца в месяц, план по этому виду работ не выполняется.

Такое же положение наблюдается и по выпуску керамзитового гравия. По плану его нужно было

изготовить 12000 кубометров, а мы дали лишь 7600, потому что вторую очередь до сих пор не сдали строители. Они много раз обещали, и столько же раз срок сдачи передвигался. Сейчас говорят, что к концу второго квартала вторая очередь цеха керамзитового гравия будет пущена в эксплуатацию. Свежо предание... Не готово мазутохранилище, а ведь мы должны за месяц запастись топливом. Подъездные пути к нему совершенно не готовы. Не сдали глино-запасник, да много чего придется перечислять, только что толку, дело-то от этого не сдвигается.

Как видите, все наши беды от завышенного плана. И перерасход фонда заработной платы допущен только по этой причине. Безусловно, не раз мы обращались в трест «Кузбассжелезобетон». Но проблема остается пока неразрешенной.

Да, обстоятельства, которые называл заместитель директора карьера Ф. Е. Чмылов, носят объективный характер. Но Федор Ефимович почему-то не сказал, что 25 апреля остановили на капитальный ремонт большой дробильный комплекс. Хотя по графику, утверж-

### РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

## ЗА ПРАВО ВЫРАБОТАТЬ ТРИЛЛИОННЫЙ КИЛОВАТТ-ЧАС

1975-й, завершающий год девятой пятилетки, год XXX-летия Великой Победы для советских энергетиков знаменателен еще и тем, что в этом году впервые в истории Советского государства будет достигнут годовой производственный рубеж по выработке триллионного киловатт-часа электрической энергии. Коллективы многих электростанций Союза, стремясь достойно отметить это событие, развернули социалистическое соревнование, направленное на успешное выполнение производственных заданий и принятых социалистических обязательств. А коллектив смены «Б» дежурного инженера Г. Я. Раца с Криворожской ГРЭС № 2 выступил с инициативой начать соревнование за право выработки триллионного киловатт-часа, а также утвердили Условия этого соревнования.

Коллегия Министерства энергетики и электрификации СССР и президиум ЦК профсоюза поддержали эту инициативу и постановили — организовать Всесоюзное социалистическое соревнование смен электростанций Минэнерго СССР за право несения почетной вахты по выработке триллионного киловатт-часа. Поэтому труду было нам его начинать. Все необходимые материалы для производства работ на данном объекте мы получили, оплатили их стоимость, а в дело они пока еще только начали укладываться. Поэтому отдача от этого пока небольшая. На объекте работают командированные из Мышкова сто пятьдесят человек. Командировочные и транспортные расходы тоже пока еще висят тяжким бременем на нашем балансе.

Согласно условий победителями соревнования будут признаны коллективы вахт электростанций, которые обеспечат в 1975 году:

— досрочное выполнение принятых социалистических обязательств;

— максимальную выработку электрической энергии на экономленном топливе при минимальных удельных расходах его;

— выполнение диспетчерских графиков нагрузки по выработке электроэнергии;

— выполнение плана по внедрению и освоению новой техники;

— снижение удельной численности работников;

— отсутствие аварий по вине персонала;

— отсутствие несчастных случаев с тяжелым исходом.

Для поощрения победителей учреждены шесть денежных премий

в размере до 2500 рублей. Помимо этого им будут вручены дипломы Минэнерго СССР и ЦК профсоюза и смены эти будут занесены в Книги почета предприятий.

Первым на Томусинской ГРЭС проявил патриотический почин, включился во Всесоюзное соревнование коллектив так называемой сквозной вахты «Б», руководит которой молодой дежурный инженер станции, коммунист Михаил Васильевич Юрков. В сквозную вахту входят эксплуатационники всех цехов электростанции, работающие в данную смену. Двенадцатого мая на состоявшемся после ночной смены собрании эта вахта обсудила свои вахтенные обязательства и решила включиться в соревнование. Ее примеру последовали и другие вахты.

Появившийся у советских энергетиков новый вид соревнования безусловно даст свои положительные результаты как в масштабе всей нашей страны, так и в масштабах каждого отдельно взятого энергетического предприятия. У нас, например, новшество это сплотит в единые рабочие коллективы пока еще разрозненные сквозные вахты. Ведь до этого итоги соревнования в той же, скажем, вахте «А» подводились отдельно по цехам и получалось, что в одном цехе вахта эта оказывалась на первом месте, в другом — на втором или третьем, а в каком-то цехе она вообще снималась с обсуждения. Теперь же, начиная с мая, итоги эти будут подводиться в целом по вахте, независимо от цехов. Это намного улучшит сравнимость, а значит и результативность соревнования вахтенного персонала.

Итак, выражаясь спортивной терминологией, Всесоюзное социалистическое соревнование за право несения почетной вахты по выработке триллионного киловатт-часа электрической энергии стартовало. Успешного финиша вам, эксплуатационники Томусинской ГРЭС, в новом трудовом соревновании энергетиков.

С. УСТЮЖАНИН,  
заместитель главного  
инженера электростанции.

## Победитель по заводу

Для фундамента двух 90-квартирных домов изготовлено бетонные блоки в апреле звено бетонщиков В. И. Шадилова из цеха № 3 Томусинского завода железобетонных конструкций. Среди бригад лучше всех сработала бригада бетонщиков О. Я. Шестаковой. В целом же коллектив третьего цеха (начальник А. Д. Лусерчик, партнер А. В. Наприенко и председатель цехкома Л. П. Логинова) признан победителем по заводу в апрельском соревновании.

ка, принятого 79. В начале этого года вновь создан общественный отдел кадров. Но уже из приведенных фактов ясно, что его работа оставляет желать лучшего. А ведь квалифицированный подбор кадров очень оказывается на эффективности производства.

И теперь о главном. В социалистическом соревновании на Томусинском песчано-гравийном карьере наблюдается явный спад. О какой же его действенности можно говорить, когда только 20 мая собралось заседание месткома, чтобы подвести итоги работы за апрель. Председатель местного комитета А. К. Туманов, оправдывая столь позднее подведение итогов, сослался на праздники и на свою занятость — у него три общественные награды, да кроме своей непосредственной работы маркшейдер, он еще и диспетчер производственного отдела по железобетону. Конечно, где уж здесь думать о соревновании.

Об всем этом ничего не сказал Федор Ефимович Чмылов. А жаль.

А. УКОЛОВ.

## ● КОЛОНКА ПОЭЗИИ

## Новый день

Здравствуй, здравствуй новый день,  
Солнечный, веселый,  
Ты пришел сквозь мрак и тень  
В города и села.  
Пробежался по полям  
И лугам неровным,  
Поклонился тополям  
И березкам сонным.  
С любопытством заглянул  
В каждую квартиру,  
Руку дружбы прятанул  
Трудовому миру.  
Краску утренней зари  
Расплескал рекою,  
Солнце людям подарило,  
Небо голубое.

М. ПЛАТИЦЫН.

## Весной

Заплакали усталые сугробы,  
В спокойном небе солнце улыбнулось.  
И потянувшись сладко; все березки  
Свои халаты белые стянули.  
Насмешливо журчут ручей у ног их;  
Неся в себе слезинки их капели.  
И в прошлогоднем, сморщенном листочке  
Жучка качает, точно в колыбели.  
Сияет теплой звездочкой  
подснежник,  
В весеннем танце медленно качаясь,  
Он как комочек снега — сине-белый,  
Комочек снега с желтенькой проталинкой.  
И солнце, как котенок, нежно жмурился,  
Пушистые лучи послав на землю.  
И в сердце доброта вот-вот проклоняется —  
Теплом и счастьем там она посына.

Н. АЛЯБЬЕВА.

## Пойми...

Тобой вовек я не прощен,  
Хоть ты не злая.  
Нигде, ни в чем не отомщен,  
И это знаю.  
Лишь только взгляды невзначай,  
Как два упрека —  
Не провожал и не встречал  
После уроков.  
Не близок оттого с тобой,  
Давно ль, недавно,  
Я посвящаю их другой,  
Свои свиданья.  
И ты должна меня понять,  
Скажу: известно,  
Никто б не смог двоих обнять  
Тепло и честно.

Ю. ВОЛКОВ.

## ● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## ○ порядке выдачи больничных листков по уходу за больным ребенком

Постановлением Совета Министров СССР от 26 июля 1973 года «Об улучшении обеспечения пособиями по беременности и родам и по уходу за больным ребенком» установлено, что больничный листок и пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 14 лет, выдаются на период, в течение которого ребенок нуждается в уходе, но не более чем на 7 календарных дней. Однократно матери, вдовам и разведенным женщинам больничный листок и пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 7 лет, могут выдаваться на срок до 10 календарных дней.

Указанный порядок применяется в районах Дальнего Востока и Сибири, Урала, Казахстана и Средней Азии с 1 июля 1974 года.

Как и ранее, при амбулаторном лечении больничный листок по уходу за больным ребенком выдается любому члену семьи, если отсутствие ухода грозит опасностью для жизни или здоровья заболевшего и если невозможно поместить его в больницу, а в семье нет другого члена семьи, который

Приказом министра внутренних дел СССР от 30 января 1975 года утверждены изменения и дополнения к правилам дорожного движения, вступившие в силу с 1 апреля. Через местные партийно-советские органы должен решаться вопрос об обязательном прохождении всеми водителями технического минимума по изучению изменений и дополнений к правилам дорожного движения по 10-часовой программе. Эти дополнения необходимо включать в программу учебных заведений, занимающихся подготовкой и обучением водительского состава.

Чем вызваны эти дополнения и изменения в правилах дорожного движения?

## ПУТЬ К ПОБЕДЕ

## Новое в правилах дорожного движения

За последние годы заметно увеличился поток движения личного автотранспорта. В этой связи возникло множество проблем, которые и вызвали дополнения.

Вот несколько примеров.

Перед началом движения на автомашине, оснащенных ремнями безопасности, необходимо пристегнуть себя и не перевозить пассажиров с непристегнутыми ремнями, при управлении мотоциклом быть в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без застегнутого шлема.

Приближаясь к нерегулированному пешеходному переходу, води-

тель должен снизить скорость или остановиться, чтобы пропустить пешеходов, вступивших на переход. Если перед переходом остановилось транспортное средство, то другие водители могут продолжать движение, лишь убедившись, что перед остановившимся мотоциклом, автомашиной нет пешеходов.

Для оказания необходимой первой медицинской помощи при дорожных происшествиях, каждый автобус, легковой или грузовой автомобиль должен иметь медицинскую аптечку. Аптечка должна быть и на мотоцикле с ко-

ляской. В автобусах необходимо иметь два огнетушителя — один в салоне, другой в кабине водителя.

Все водители должны отнести к изучению данных изменений и дополнений. Во всех автохозяйствах в самое ближайшее время нужно незамедлительно провести занятия со всеми водителями по 10-часовой программе и принять зачеты.

Отличное знание правил дорожного движения — залог безаварийной работы.

В. РЕЗНИК,  
старший госавтоинспектор.

## ОГОНЬ: НЕ ТОЛЬКО ДРУГ, НО И ВРАГ

Для начала приведу несколько печальных примеров. За последнее время наблюдалось пять загораний в частном жилом секторе города.

Улица Аккольская, 5. Из-за заниженного дымохода, причем неоштукатуренного, произошло загорание в доме Г. С. Волохова.

Переулок Маральник, 1. В доме Усова горящие искры попали из дымохода на крышу. Возник пожар.

Дом на улице Привокзальной принадлежит 155-му мостоизыду г. Междуреченска. Этот четырехквартирный щитовой барак содержит в совершенно противопожарном состоянии. Сухие щиты покрашены краской, электропроводка проложена прямо по деревянным конструкциям. Пожар возник от занескавшихся проводов и охватил крышу и углы барака.

Нельзя не упомянуть, что начальники ЖКО и домоуправления часто относятся к соблюдению правил пожарной безопасности в весенний период. Нарушения допускаются начальником ЖКО Усть-

Марской лесоперевалочной базы А. П. Моруновой. Под ее руководством часто ведутся огневые работы в подвальных помещениях без соблюдения противопожарных условий. Не добились полного выполнения предписания по закрытию чердаков и подвальных помещений в ЖКО завода железобетонных конструкций и ЖКО Томинской ГРЭС, домоуправлении комбината коммунальных предприятий.

Наш город включился в месячник противопожарной безопасности. Цель его — выявление всех нарушений, которые могут привести к возникновению пожара, устранение неисправностей печного отопления, электропроводок, освещения, уборка легковоспламеняющегося мусора, проверка и закрытие чердаков и подвалов, противопожарная пропаганда.

Чтобы сберечь свое и народное достояние от огня, каждому человеку нужно соблюдать правила противопожарной безопасности. Помните, огонь — это не только друг и помощник, но и опасный враг.

А. ПАХОТИН,  
инспектор госпожнадзора.



Центральная магистраль Багдада, столицы страны (верхний снимок). На нижнем снимке: элеватор близ Багдада — один из объектов, построенных при участии советских специалистов. Советский Союз оказывает Ираку содействие в становлении национальной экономики.

Фото В. Егорова  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор Н. А. КРУПИН.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Усть-Марская лесоперевалочная база — выгрузчиков древесины, слесарей, электриков, электросварщиков в лесопильный цех, штукатуров-маляров в ОКС, трактористов-бульдозеристов.

Мыковский торг (срочно) — продавцов и кассиров в продовольственные магазины.

Домуправление Мыковского комбината коммунальных предприятий (срочно) — пекаря.

Томинский песчано-гравийный карьер (срочно) — кочегаров в керамзитовый цех.

Мыковское автотранспортное предприятие — токаря 4 разряда.

Мыковский экспериментальный механический завод — слесарей, токарей, электросварщиков, газорезчиков, стропальщиков, трактористов-бульдозеристов.

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26 (1 зв.), приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, городской жизни и бухгалтерии — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в Мыковской типографии Новокузнецкого полиграфкомбината.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л.  
ВЫХОДИТ 3 раза в неделю:  
вторник, четверг, суббота.

Заказ № 5. Тираж 8.564 экз.

## БЕЗРАБОТИЦА РАСТЕТ

БОНН. В настоящее время в ФРГ зарегистрировано почти 1,1 миллиона полностью безработных. В стране продолжает расти число частично безработных, которое сейчас превышает 900 тысяч человек. Наиболее широкие масштабы безработица приняла в автомобилестроительной, металлургической и текстильной промышленности.